

□新华时评

恪守政治规矩
找准党员“坐标”

□新华社记者 梁建强 张宸

“欲知平直，则必准绳；欲知方圆，则必规矩”。回溯建党95周年的历程，政治规矩始终是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规范。严明政治规矩、立规矩定制，始终是强化党的建设，落实从严治党、从严管理干部队伍的重要遵循。

“在所有党的纪律和规矩中，第一位的是政治纪律和政治规矩。”习近平总书记十八届中央纪委五次全会上，强调了严守政治纪律和政治规矩的重要性。在正风肃纪、全面从严治党的背景下，广大党员应找准“坐标”，心有所畏、言有所戒、行有所止，争做合格党员。

虽然党员队伍主流是好的，但仍有部分党员干部对政治规矩的基本内涵、基本要求及其重要性缺乏清醒认识。有的干部认为只要不贪不腐，别的问题无足轻重；有的干部把一些政治规矩的严肃要求视为“小事小节”；更有甚者，少数党员干部漠视党的政治规矩，拉山头搞派别，一步步走向腐化堕落的深渊。

我国拟制定强制医疗所条例

规范管治肇事肇祸精神病人

据新华社北京6月8日电(记者白阳)近年来，精神病人危害公共安全事件屡有发生，引发舆论关切。8日，国务院法制办就《强制医疗所条例(送审稿)》向社会公开征求意见，拟进一步规范对肇事肇祸精神病人的管治制度。

记者从国务院法制办了解到，根据刑法有关规定，精神病人在不能辨认或者不能控制自己行为的时候造成危害结果，经法定程序鉴定确认的，不负刑事责任，但应当责令其家属或者监护人严加看管并送医疗；必要时由政府强制医疗。但由于缺乏相应细则，实践中有的病人被送至精神病院治疗，有的被家属领回家自行监管，还有部分病人释放后重新流散到社会，强制医疗制度效果并不明显。

此次公布的送审稿明确，强制医疗所的机构性质是执法机关而非单纯的医疗机构，推行与看守所等其他公安监所一样的专业化医

疗工作模式。送审稿规定，对被强制医疗人员实施或者将要实施伤害自身、危害他人安全、扰乱医疗秩序行为的，强制医疗所可以采取约束、隔离等保护性医疗措施，但实施的保护性医疗措施应当遵循医学诊断标准和治疗规范，禁止用以惩罚被强制医疗人员。同时，强制医疗所不得强迫被强制医疗人员从事生产劳动，严禁对被强制医疗人员实施以治疗精神障碍为目的的外科手术。

送审稿强调，如果被强制医疗人员在阅读和答题试题过程中感受传统文化，引导他们更加全面准确地认识中华民族历史传统和文化积淀，认识其现代价值，增强文化自信，提高继承和弘扬优秀传统文化的自觉性。

试题突出体现了用现代科学手段认识和发掘中国传统中医药对人类战胜疾病保护健康的重要意义，对一些人否认中医中药价值的有力回击。这种例证法对于提高学生的认识能力，增强中华文化自信有积极作用。

【案例】文科综合全国Ⅲ卷第39题，以2015年诺贝尔生理学或医学奖得主——屠呦呦带领团队，从《肘后备急方》等传统中草药文献中获得灵感、汲取智慧，经过无数次失败，最终从青蒿中提取了疗效高的青蒿素，开创了治疗疟疾新方法，挽救了全球数百万人的生命的生动案例为试题素材。

【专家】试题将中华优秀传统文化融入背景材料，把传统文化具体化，让学生在阅读和答题试题过程中感受传统文化，引导他们更加全面准确地认识中华民族历史传统和文化积淀，认识其现代价值，增强文化自信，提高继承和弘扬优秀传统文化的自觉性。

【案例】文科综合全国Ⅲ卷第28题，借梁启超之口，抒发近代仁人志士对于民族进步、国家强盛的追求，着力呈现中华民族悠久的历史与辉煌成就，培育民族自豪感；第30题，通过新颖的试题呈现方式，显示1932年上海乃至全国民众的抗敌爱国热情。

李克强主持召开国务院常务会议

部署实施健康扶贫工程

新华社北京6月8日电 国务院总理李克强6月8日主持召开国务院常务会议，部署实施健康扶贫工程，提升农村贫困人口医疗保障和健康水平；确定发展和规范健康医疗大数据应用的措施，通过互联网+医疗更好满足群众需求；决定建设福厦泉与合芜蚌两个国家自主创新示范区，引领带动体制机制和科技创新。

会议指出，实施健康扶贫工程，补齐贫困地区医疗服务“短板”，解决农村贫困人口因病致贫和返贫问题，对打赢脱贫攻坚战，意义重大。为此，一要减轻农村贫困人口医疗负担，对参加新农合的个人缴费部分给予财政补贴，提高政策范围内住院费用报销比例，加大对大病保险的支持力度。将农村贫困人口全部纳入重大疾病医疗救助范围。将符合条件的残疾人医疗康复项目纳入基

本医保支付范围。二要针对患大病和慢性病的农村贫困人口进行分类救治。今年起选择负担较重、能一次性治愈的大病开展集中救治。三要实行农村贫困人口在县域内定点医院住院先诊疗后付费，实现各类医保救助“一站式”即时结算。四要确保每个连片特困地区县和国家扶贫开发工作重点县至少有1所县级公立医院、每个乡镇有1所标准化乡镇卫生院、每个行政村有1个卫生室。从全国遴选三级医院对这些地区的县级医院开展一对一帮扶。五要深化贫困地区公立医院改革，先行探索制定绩效工资总量核定办法，调动医务人员积极性。2017年底前完成对贫困地区乡村医生的轮训，提高乡村医生养老待遇。鼓励和支持企业、慈善机构等社会力量参与健康扶贫。

会议认为，发展和应用好健康医疗大数

据，是以创新推进供给侧结构性改革的重大民生工程，有利于提高健康医疗服务效率和质量，增加有效供给，满足群众需求，促进培育新业态、形成新的经济增长点。会议确定，一是按照安全为先、保护隐私的原则，优先整合利用现有资源，建设互联互通的国家、省、市、县四级人口健康信息平台，实现部门、区域、行业间数据开放融合、共建共享。二是集成医学大数据资源，构建临床决策、疾病诊断、药物研发等支持系统，拓展公共卫生监测评估、传染病疫情预警等应用。重点推进网上预约分诊、检查检验结果共享互认、医保联网异地结算等便民惠民应用，发展远程医疗和智能化健康医疗设备。三是制定完善法律法规和标准，建立健康档案等基础数据库，规范居民健康信息服务管理，严格健康医疗大数据应用

准入，建设实名认证等控制系统，保护个人隐私和信息安全。

会议指出，加快建设国家自主创新示范区，对深入贯彻全国科技创新大会精神，实施创新驱动发展战略，推动大众创业、万众创新，发展新经济，培育新动能，具有重要意义。中关村、武汉东湖、上海张江等国家自主创新示范区设立以来，有效发挥了改革创新“试验田”作用，对区域发展产生了重要的引领示范和辐射带动效应。按照“成熟一个批准一个”的原则，会议决定，在福厦泉和合芜蚌国家高新区分别建设国家自主创新示范区，结合国家重大发展战略和区域布局，深化简政放权、放管结合、优化服务，打造科技体制改革和创新政策先行区、高端人才与“双创”结合的重要平台、新产业新业态集聚带，在升级发展上探索更多鲜活经验。

【专家】近代中国是一个多灾多难的时期，但同时也是中华民族奋力前行、追求民族独立国家富强的过程，中国人民的爱国主义精神及其展现是这一段历史中不可磨灭的记忆。

高考试题每年都在探索如何讲好中国故事，以活泼新颖和内涵丰富的材料构建试题情境，以“润物细无声”的方式，把“道”和思想融入对中国故事中去，弘扬优秀传统文化，有助于学生形成健全的人格。

【专家】近代中国是一个多灾多难的时期，但同时也是中华民族奋力前行、追求民族独立国家富强的过程，中国人民的爱国主义精神及其展现是这一段历史中不可磨灭的记忆。

【专家】近代中国是一个多灾多难的时期，但同时也是中华民族奋力前行、追求民族独立国家富强的过程，中国人民的爱国主义精神及其展现是这一段历史中不可磨灭的记忆。

高考试题每年都在探索如何讲好中国故事，以活泼新颖和内涵丰富的材料构建试题情境，以“润物细无声”的方式，把“道”和思想融入对中国故事中去，弘扬优秀传统文化，有助于学生形成健全的人格。

【专家】近代中国是一个多灾多难的时期，但同时也是中华民族奋力前行、追求民族独立国家富强的过程，中国人民的爱国主义精神及其展现是这一段历史中不可磨灭的记忆。

【专家】近代中国是一个多灾多难的时期，但同时也是中华民族奋力前行、追求民族独立国家富强的过程，中国人民的爱国主义精神及其展现是这一段历史中不可磨灭的记忆。

高考试题每年都在探索如何讲好中国故事，以活泼新颖和内涵丰富的材料构建试题情境，以“润物细无声”的方式，把“道”和思想融入对中国故事中去，弘扬优秀传统文化，有助于学生形成健全的人格。

【专家】近代中国是一个多灾多难的时期，但同时也是中华民族奋力前行、追求民族独立国家富强的过程，中国人民的爱国主义精神及其展现是这一段历史